## 專利權

### [美國]

#### Kodak承認專利拍賣可能失敗

Kodak 在 2012 年 9 月 14 日表示,由於未能和潛在收購者達成協議,該公司的專利拍賣最終可能失敗。

在提交給破産法院的文件中,Kodak 表示將無限期延遲專利拍賣的結束時間,並為這1,100項專利尋找其他出路,包括繼續保留這些專利,設立新的專利授權公司,以嘗試向貸款方融資。

Kodak 於 8 月份開始專利拍賣,希望出售整個專利組合。不過隨著拍賣的進行,潛在收購方提出了多種不同規模、不同價格的提議。據了解,收購方最初的出價約爲 1.5 億至 2.5 億美元,遠低於 Kodak 今年較早前預期的 26 億美元,至於參與競購的公司包括 Apple 和 Google,以及 Ventures Management 和RPX。

在此之前,Kodak 已連續 4 次延遲專利拍賣的最終聽證會時間。自 2011 年夏季以來,在 Kodak 申請破産保護之前,該公司就開始嘗試出售這些專利。不過專利出售從一開始就遭遇了問題。競購者擔心,通過多次法律訴訟和專利授權,Kodak 已充分利用了這些專利的價值。此外,Kodak 曾試圖在一起訴訟中利用數位相機照片預覽技術的一項專利,但未能成功,這也影響了專利組合的價值。

資料來源:"柯达承认专利拍卖可能失敗." <u>中國知識產權網.</u> 2012 年 9 月 17 日。<a href="http://www.chinaipmagazine.com/news-show.asp?id=7780">http://www.chinaipmagazine.com/news-show.asp?id=7780</a>

# [加拿大]

# 加拿大與歐盟之自由貿易協定最終協商將決定藥物的資料專屬權期限 (Data Exclusivity) 是否會改為 10 年

加拿大與歐盟之自由貿易協定談判進入尾聲,預計將在 10 月比利時布魯塞爾所舉行的會議,達成最後協商。該次會議中,藥物智慧財產權的議題將成爲貿易談判焦點,加拿大將面臨是否同意跟隨歐盟標準,將藥物的資料專屬權期限由8 年增加至 10 年的問題。所謂資料專屬權,即藥物開發期間,藥廠所得實驗資料的專利權,其他藥廠須等專利權期限過後,才可根據原廠藥製造商的實驗資料,推出非專利藥物。然有加拿大組織擔憂將藥物的資料專屬權期限由8 年增加至 10 年將提高藥物成本,增加病人支出。

加拿大人民協會 (Council of Canadians) 表示,有 81%的民眾支持與歐盟達成貿易協定,但其中又有 69%的人表示,假如因此而造成藥物價格上升,將反對協定。加拿大研究型藥品公司協會 (Canada's Research-Based Pharmaceutical Companies) 則指,超過 3/4 的人希望能將資料專屬權改為 10年。

資料來源:"加拿大与欧盟自贸谈判 药物知识产权将成焦." 中國知識產權網. 2012 年 9 月 18 日。

<a href="http://www.chinaipmagazine.com/news-show.asp?id=7794">http://www.chinaipmagazine.com/news-show.asp?id=7794</a>